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AZ ORSZÁGOS TALÁLKOZÓ ÁLLÁSFOGLALÁSA 
AZ ÁRVÍZ IRÁNYELV BEVEZETÉSÉRŐL 

1) A ZÖLD CIVIL SZERVEZETEK TEVÉKENYEN RÉSZT KÍVÁNNAK VENNI AZ ÁRVÍZ IRÁNYELV BE-
VEZETÉSE SORÁN KÉSZÜLŐ ÁRVÍZ KOCKÁZATI TÉRKÉPEK, AZ ORSZÁGOS KOCKÁZAT KEZELÉSI 
STRATÉGIA ÉS AZ ÁRVÍZ KOCKÁZAT KEZELÉSI TERVEK VÉLEMÉNYEZÉSÉBEN 

Az Európai Unió 2007-ben elfogadta az árvízkockázatok kezeléséről szóló irányelvet (2007/60/EK 
irányelv az árvízi kockázatok felméréséről értékeléséről és kezeléséről - Árvízi Irányelv, ÁI). Az 
irányelv célja: Az árvízkockázatok csökkentése és az árvizek káros következményeinek csökkenté-
se. Az ÁI keretet ad a Közösség területén az árvízi kockázatok felmérésére és kezelésére az árvi-
zekkel kapcsolatos, az emberi egészségre, a környezetre, a kulturális örökségre és a gazdasági tevé-
kenységre gyakorolt káros következmények csökkentése érdekében. Az ÁI hatókörébe tartozik az 
árvízvédelem, belvízvédelem és a helyi vízkárelhárítás is. Fontos feladat a lakosság felkészítése és 
veszélyérzetének tudatosítása, információk átadása, a társadalom bevonása az előzetes felmérésekbe 
és döntéshozatalba.  

Az Árvíz irányelv (2007/60/EK irányelv) értelmében: 
9. cikk 
(3). Az ezen irányelv 10. cikke szerinti valamennyi érdekelt fél aktív részvételét – 
amennyiben indokolt – össze kell hangolni a 2000/60/EK irányelv (Víz Keretirányelv) 
14. cikke szerinti érdekelt felek aktív részvételével. 
10. cikk 
(1) Az alkalmazandó közösségi jogszabályoknak megfelelően a tagállamok az előze-
tes árvízkockázat-értékelést, az árvízveszélytérképeket, az árvízkockázati térképeket 
és az árvízkockázat-kezelési terveket elérhetővé teszik a nyilvánosság számára. 
(2) A tagállamok ösztönzik az érdekelt feleknek a IV. fejezetben említett árvízkocká-
zat-kezelési tervek elkészítésében, felülvizsgálatában és aktualizálásában való aktív 
részvételét. 

A 178/2010. (V. 13.) számú, a vizek többletéből eredő kockázattal érintett területek 
meghatározásáról, a veszély- és kockázati térképek, valamint a kockázatkezelési ter-
vek készítéséről, tartalmáról szóló kormány-rendelet értelmében: 
10§ (2)A kockázat-kezelési terv készítése során gondoskodni kell a Területi Vízgaz-
dálkodási Tanács, ill. országos terv esetén az Országos Vízgazdálkodási Tanács véle-
ményének beszerzéséről. 
13. § (1) Az előzetes kockázatbecslést, a veszély- és kockázati térképet és a kockázat-
kezelési tervet a nyilvánosság számára elérhetővé kell tenni a miniszter által vezetett 
minisztérium honlapján. 
(2) A kockázatkezelési terv elkészítése és felülvizsgálata során tájékoztató és egyezte-
tő fórumok szervezésével biztosítani kell, hogy a terv tartalmát a társadalom megis-
merje és véleményezhesse. 
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A civil szervezetek szerepvállalásának feltételeit az irányelv és a kormányrendelet szövege megha-
tározza. Állásfoglalásunk szerint a végrehajtáson dolgozó minisztériumi intézményeknek kellő fi-
gyelmet kell fordítani ezekre a feladatokra, és a beérkező véleményeket érdemben be kell építeni a 
véglegesítésre kerülő tervekbe és dokumentumokba.  
 
2) A ZÖLD CIVIL SZERVEZETEK KIEMELTEN FONTOSNAK TARTJÁK, HOGY AZ ÁRVÍZ IRÁNYELV ÉS 
A VÍZ KERETIRÁNYELV VÉGREHAJTÁSÁT A 2015-BEN LEZÁRULÓ TERVEZÉSI IDŐSZAKBAN HAN-
GOLJÁK ÖSSZE 

A két irányelv különböző elvárásokat fogalmaz meg, illetve másra helyezi a hangsúlyt, de minden 
tagállamnak érdeke, hogy bevezetésük során ezeket az irányelveket összehangolja. Állásfoglalásunk 
szerint a vízgyűjtő-gazdálkodási tervezésnek kell a fontosabb szerepet kapnia ebben, hiszen az árvi-
zek kezelése a vízgazdálkodásnak csak az egyik eleme. A vízgyűjtő-gazdálkodást úgy kell végezni, 
hogy a víztöbbletre és a vízhiányra is válaszokat adjon, tehát nem szabad alárendelni az Árvíz 
Irányelvnek. A két irányelv során készülő tervek és intézkedések összehangolása elengedhetetlenül 
fontos, mert ezeknek erősíteni kell egymást, vagy egymást ki kell egészíteni, és nem szabad ellent-
mondónak lenniük. Ezt nem csak a tervezési, hanem a kivitelezési időszakban is szem előtt kell 
tartani.  

Kérjük tehát, hogy a beavatkozások megterzevése során az aszályokra, és a tartós kisvizes időszak-
okra is adjanak választ, hiszen Magyarországon ezekre legalább olyan fontos felkészülni, mint az 
árvizekre. Kérjük az ún. nem szerkezeti árvízvédelmi módszerek előnyben részesítését, például a 
hullámterek szélesítésére, a természetes mélyfekvésű területeken való vízvisszatartásra való törek-
vést. Meg kell őrizni a vizet tájban és a természetes vízjárásnak megfelelő területhasználatokat 
szükséges kialakítani. 

3) A ZÖLD CIVIL SZERVEZETEK NAGY KOCKÁZATOT LÁTNAK ABBAN, HOGY AZ ÁRVÍZ IRÁNYELV 
BEVEZETÉSE SORÁN MEGFOGALMAZOTT INTÉZKEDÉSEK AZ ÁRVÍZVÉDELMI TÖLTÉSEK KÖZÖTTI 
KÜLÖNÖSEN ÉRTÉKES ÉLŐHELYEKET VESZÉLYEZTETHETIK. EZÉRT KIEMELTEN FONTOSNAK 
TARTJUK, HOGY AZ ÁRVÍZI KOCKÁZAT FOGALMÁNAK DEFINIÁLÁSA, MAJD AZ EZT KÖVETŐEN 
KÉSZÜLŐ KOCKÁZAT-KEZELÉSI TERVEK KÉSZÍTÉSE SORÁN A TERMÉSZETVÉDELMI SZEKTOR SZE-
REPLŐIT ÉS A ZÖLD CIVIL SZERVEZETEKET AKTÍVAN VONJÁK BE A FOLYAMATBA 

A természetvédelmi szempontból veszélyes intézkedések jellemző példája a nagyvízi meder leveze-
tő-képességnek javításáról szóló kormányrendelettel összefüggő intézkedések köre, ami olyan fela-
datokat is tartalmaz, miszerint a parti sávban lévő növényzetet, beleértve a természetes növénytaka-
rót, az ártéri erdőket meghatározott sávban el kell távolítani. Mindez teljesen ellentmond a védett 
természetvédelmi területek kezelésének, a védettségi státusz fenntartásának, az élőhelyek állapotá-
nak javítását célzó törekvéseknek, vagy a Natura 2000 hálózat létének.  

A fentiek miatt nyomatékosan kérjük, hogy az Árvíz Irányelv bevezetése során vegyék figyelembe 
a tervezési területeken, különösen a természetvédelmi oltalom alatt álló és Natura 2000-es hullámté-
ri területeken a természetvédelmi szempontokat. Csak ezáltal látjuk biztosíthatónak, hogy Magya-
rország vízparti élőhelyei ne kerüljenek veszélybe.  

Komárom, 2014. április 26. 
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